

# 冲奥 冯小刚IN 张艺谋OUT

《唐山大地震》挤掉《山楂树之恋》角逐奥斯卡最佳外语片

离明年美国电影奥斯卡金像奖最佳外语片报名的截止时间不足两个月，《唐山大地震》与《山楂树之恋》的奥斯卡之争终于尘埃落定，最终前者将代表中国角逐奥斯卡最佳外语片。

国家广电总局电影局副局长张宏森在接受媒体采访时曾表示，参评奥斯卡最佳外语片需要靠各国民政府的推动，中国内地每年只允许推荐一部影片，要求用非英文对话、在美国以外的地区制作发行，并在商业院线上映7天以上。今年的国产电影中，除了张艺谋的《山楂树之恋》外，最符合要求的就是《唐山大地震》。

## 》“冲奥”前景 《大地震》有优势也有劣势

中国艺术研究院院长助理贾磊磊曾担任过多届金鸡、百花奖评委，对奥斯卡的奖项角逐情况也颇有研究。他认为，奥斯卡很少特立独行，获奖影片的题材一般都符合当下社会大环境、大背景。《唐山大地震》反映了人们在自然灾害面前重亲情、不放弃、自我救赎等人文关怀的内容，具有强烈的现实意义，比较符合奥斯卡的评选口味。

《唐山大地震》在海外的影响力也势必为影片的“冲奥”之

一时间，两部影片到底谁更有资格“冲奥”，成为媒体和网友争论的焦点。记者日前从华谊兄弟公司获悉，《唐山大地震》最终将得到广电总局的推荐冲击明年的奥斯卡最佳外语片。据相关工作人员透露，广电总局领导看过《唐山大地震》后给予了很高的评价，并要求一定要冲击奥斯卡最佳外语片。按惯例，每部影片只能参加一个国际A类电影节奖项的角逐，这也是冯小刚婉拒威尼斯电影节盛情邀请的原因。

而想要入选奥斯卡，还有一个规定就是影片必须曾在北美地区上映。现在华谊兄弟正在全力

路加上不少砝码。它被多家美国主流媒体褒扬，被誉为华语电影中一部人性与情感的力作。

而该片在国内取得的高票房也是加分因素，在商业和艺术之间，奥斯卡评委们也很难抉择，毕竟票房代表的是观众的认可度，也会成为历届奥斯卡评奖的重要标尺。

不过也有不少专家认为，《唐山大地震》中植入广告过多、穿帮等漏洞也为“冲奥”带来不小阻力。

法晚

获奥斯卡最佳外语片提名的中国影片

年份	影片	导演
1990	《菊豆》	张艺谋
1991	《大红灯笼高高挂》	张艺谋
1993	《霸王别姬》	陈凯歌
2003	《英雄》	张艺谋

以赴筹备影片在北美的上映，为《唐山大地震》冲击奥斯卡铺路，预计该片9月份有望登陆北美银幕。至于“大地震”是否能够获奥斯卡“最佳外语片”提名，制片人姚建国则表示，影片在国内取得如此高的票房已经是一个莫大的鼓舞，至于奖项会以和平的心态对待。



# 嘘！谋女郎需要安静

周冬雨是谁？也许两个月之前问这个问题，多数人都会摇头摆手。可现在，在石家庄，连出租车司机都能说出点道儿来：“不就是新‘谋女郎’吗，市十二中毕业的高中生呗。咱石家庄姑娘就是清亮，连国际大导演都看上了。”没错，她就是张艺谋千辛万苦才找到的《山楂树之恋》女主角“静秋”扮演者。但出名了也未必是好事，周冬雨当上“谋女郎”后麻烦立马来了。

## 身世遭披露，周冬雨哭了一场

早在7月初，南方一媒体得知周冬雨成为新“谋女郎”的信息后，便第一时间来到了石家庄，做了一次探访。当时记者在吃了高中学校的闭门羹后，转而“进攻”周冬雨的初中学校——石家庄27中，找到了当年周冬雨的班主任张老师，并进行了详细的采访报道。

正是这篇报道，几乎将之后记者探访周冬雨的路堵死。

在那篇报道中，有关周冬雨的身世、家庭背景，甚至家庭住址等隐私方面的信息一一曝光。报道提及，周冬雨的

生父因车祸去世，妈妈带着周冬雨改嫁了，继父是普通工人，妈妈在周冬雨初三时又为她生了个妹妹。“周冬雨因为那篇报道哭了一场。”一位媒体朋友透露：“这位老师本来就对冬雨喜爱有加，用她的话说‘跟个小水滴似的，看着就想保护她’，孩子都这么伤心了，索性在那之后一概不再搭理媒体了。”

## 不单张艺谋一人“保护”她

在曝光之前，“静秋”身份是《山楂树之恋》剧组的最高机密。老谋子连在片场拍戏时都只称呼剧中的角色名——静秋，可见保密工作已经做到家了。

除了老谋子以外，周冬雨的母校石家庄十二中也对周冬雨“保护有加”。早前学校曾特意

制作了横幅悬挂在校园外墙上，“热烈庆祝我校周冬雨同学被选为《山楂树之恋》女主角，”一位十二中的同学回忆道，“但挂的时间很短，也就半天吧。”据悉，撤下横幅是因为学校和剧组签了保密协议。

记者注意到，在“石家庄12中”的百度贴吧中，早在6月25日就挂出了声明，凡内容有关于“谋女郎”的帖子和留言一律删除。有人表示理解：“她毕竟还是一个十八九岁的小姑娘，被公开家住哪，家里几口人，甚至一天喝几次水上几趟厕所，肯定不好受，她还小又那么单纯。”

据悉，周冬雨自拍摄《山楂树之恋》之后便没再回学校，她现在已经和新画面公司签约。目前在公司的严密保护下，和家人居住在北京，正在为影片上映前的宣传做准备。

法晚

## 《敢死队》 北美票房登顶

由动作巨星史泰龙自编自导自演的好莱坞大片《敢死队》没有让影迷失望，在北美上映首周就轻松夺得冠军宝座，登顶北美周末票房榜首。

《敢死队》于上周五在北美上映，凭借3500万美元的票房成绩，挤掉《二流警探》成为新的北美周末票房冠军。《敢死队》会集史泰龙、杰森·斯坦森、李连杰、杜夫·朗格、布鲁斯·威利斯和阿诺·施瓦辛格等多位动作巨星，因为年龄等各种原因，这支“敢死队”的许多成员将在本片之后陆续退出影坛。该片将于8月20日正式登陆内地银幕。

高嘉阳

## 赵普起诉开发商 一审败诉

央视主持人赵普以开发商逾期212天办理房屋所有权证为由，将北京中集宏达房地产开发有限公司诉至法院。前天上午，宣武法院一审判决驳回赵普的诉讼请求。

赵普称，因开发商的责任，自己逾期取得房产证，开发商应支付违约金。随后，其多次催要，并委托律师发函，开发商一直未支付，故他诉至法院要求开发商支付违约金近40万元。

但法院认为，北京市建设委员会于2007年颁布的《关于房屋权属登记面积有关问题的通知》文件规定，是导致开发商无法测绘楼栋的原因，进而影响为业主赵普办理产权转移登记，不能认定其主观上存在故意拖延。故判决驳回赵普的全部诉讼请求。

王巍

## 李菁拒谈郭德纲

公开宣布离开德云社的李菁近日在接受媒体采访时，被问及德云社和郭德纲的问题，他十分谨慎地表示现在不方便发表任何意见。

离开德云社之后，李菁日程安排全满，一边拍电影，一边忙着与何云伟说相声，紧接着还有几部影视剧等着拍摄，年底还要创作一部舞台相声剧。李菁向记者透露，目前已有几家有意让他加盟，他现在还是“自由身”。说到自己今年的发展方向，李菁表示：“我今年主要精力都在拍摄影视剧上，目前正在拍摄叶伟信的《倩女幽魂》。”他表示今后不会放弃相声这一块。

快报记者 沈梅

## 七夕夜昆曲点燃爱

昨晚七夕夜，昆曲《牡丹亭》在南京朝天宫江宁府学院内进行园林式实景演绎，该场“风雨同路·心系舟曲——大型昆曲赈灾义演”汇集张继青、石小梅、孔爱萍、龚隐雷、钱振荣、罗晨雪、施夏明等江苏省演艺集团昆剧院四代名角同台献艺。本场演出引得南京市民竞相观看，大家纷纷为舟曲慷慨解囊献出爱心。一位观众说：“这场演出让我想到在顾着自己跟恋人的‘小爱’时，还要想到‘大爱’。在七夕这晚看义演为舟曲同胞献上爱心，特别有意义。”

快报记者 沈梅

## »影讯

8月16日-8月19日

《全城戒备》上影国际影城:12:40 15:05 16:10 17:20 18:30 19:40  
20:40 22:00 新街口国际影城:14:20  
16:30 18:40 20:50 万达国际影城:  
12:50 15:10 17:25 19:50 22:10  
《阿黛拉的非凡冒险》上影国际影城:  
12:50 15:00 17:15 19:20  
21:30 新街口国际影城:12:30 14:  
45 16:50 17:10 19:00 21:10 万  
达国际影城:15:45 17:50 20:05  
22:15 22:45 和平影城:13:20 15:  
25 17:30 19:35 21:40  
(本周二至周四，在万达国际影城观  
看《怪物史莱克4》的晚上7点半的双机3D场次，票价优惠，并赠送饮  
料与爆米花)